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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul bilateral moldo-german pentru anii 2025-2026 

(ProMoMo), 25.80013.0807.03GER Istoria conceptuală și construcția discursivă a spațiilor, 

crizelor și identităților în Republica Moldova, dr. Igor ȘAROV,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova, perfectat în 

baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați (Biroul Secției Științe Sociale, 

Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a Moldovei din 19 decembrie 2025)  

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul și obiectivele etapei 2025 au fost realizate în totalitate. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

2 articole în reviste indexate în bazele de date web of science, scopus, 1 în materialele 

conferinței. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Impactul științific al proiectului s-a manifestat, în primul rând, prin introducerea și 

consolidarea, în mediul academic din Republica Moldova, a metodologiei istoriei conceptuale și 

a semanticii istorice – domenii insuficient explorate anterior, dar esențiale pentru analiza critică a 

discursului politico-social. Workshop-ul organizat la Universitatea din Leipzig, sesiunile 

științifice desfășurate la Universitatea de Stat din Moldova, precum și conferințele susținute de 

experți germani au contribuit la crearea unei baze metodologice solide, familiarizând cercetătorii 

moldoveni cu instrumente de cercetare recunoscute pe plan internațional. Aplicarea acestor 

instrumente în analize preliminare, deja prezentate în cadrul mai multor forumuri științifice, 

demonstrează o extindere semnificativă a competențelor de cercetare ale participanților. 

Impactul social al proiectului s-a reflectat în stimularea reflecției critice asupra rolului 

limbajului în configurarea spațiilor identitare și a orientărilor geopolitice ale Republicii 

Moldova. Această reflecție a fost inițial promovată în cadrul activităților didactice ale 

profesorilor implicați în proiect, fiind ulterior diseminată prin participarea la evenimente 

științifice și academice. Proiectul a contribuit astfel la o înțelegere mai nuanțată a proceselor 

socio-politice contemporane și a mecanismelor discursive care le influențează. 

IV) Eficiența colaborării între organizația din R. Moldova și partenerii de peste 

hotare: 

Consolidarea dialogului dintre cercetătorii moldoveni și cei germani a sporit vizibilitatea 

temelor legate de identitate, istorie și discurs public, facilitând totodată integrarea tinerilor 

cercetători în rețele academice europene și promovând o cultură științifică deschisă, colaborativă 

și interdisciplinară. În plus, etapa din 2025 a creat premisele necesare pentru elaborarea unui 
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proiect de cercetare de anvergură, cu potențial de impact semnificativ atât în mediul universitar, 

cât și în societate. 

V) Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat 

Nu este prezentată echipa proiectului. 

Punctaj mediu acordat: 29,8 

 

Concluzii, recomandări: În ansamblu, proiectul a reușit să consolideze atât baza teoretică 

și metodologică a studiilor asupra discursului politico-social din Republica Moldova, cât și 

capacitatea comunității academice locale de a realiza analize critice și fundamentate la standarde 

internaționale. Rezultatele proiectului au fost diseminate prin publicații și participări la 

conferințe științifice. 

 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


